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Тема заняття: «Дитячі періодичні видання» 

Мета: популяризація дитячої періодики серед учнів початкової школи. 

Обладнання: дитячі журнали та газети, передплачені бібліотекою: «Барвінок», 

«Мурзилка», «Пізнайко», «Шишкін ліс», «Яблунька», «Умка», «Мішутка», «Джміль», 

«Казковий вечір», «Детское чтение для сердца и разума», «Ухтышка», комп’ютерна 

презентація (додаток 3). 

Хід уроку. 

Бібліотекар:Діти, сьогодні ми з вами розглянемо цікаві та яскраві періодичні 

видання, які є в нашій шкільній бібліотеці, дізнаємося, чим вони відрізняються одне від 

одного, про що можна з них довідатися, які персонажі живуть на їхніх сторінках. Кожний 

журнал чи газета вирізняються поміж інших якоюсь притаманною саме їм особливістю. 

Наприклад, один журнал розповідає про мистецтво, інший містить безліч цікавих загадок 

тощо. Сподіваюсь, що кожен з вас знайде для себе періодику за смаком.  

А для початку поміркуйте, чим журнали та газети відрізняються від книг? 

Орієнтовна відповідь: Головна різниця полягає у тому, що газети та журнали 

виходять у світ через певні проміжки (періоди)  часу, тобто періодично. Саме тому їх 

називають періодичні видання, або періодика. На відміну  від книг, які нерідко 

перевидаються, кожен окремий номер журналу чи газети видається лише один раз, в 

наступному номері інформація повність оновлюється. 

Усі – і дорослі і малеча – цікавляться тим, що нового трапилось в світі. Одних 

приваблює політика, інших – відкриття в галузі науки та техніки, хтось хоче знати про 

новинки літератури, кіно  та мистецтва, комусь важливо, що нового в світі природи. Про 

ці новини повідомляє нам періодика – тобто журнали та газети.  

А як ви гадаєте, чим журнал відрізняється від газети? 

Орієнтовна відповідь:  Газета відрізняється від журналу навіть зовні. Найчастіше 

вона виходить на великих листах, без обкладинки, переважно на простому папері. 

Журнал же зброшурований  в книжечку, має яскраву обкладинку. Головна ознака газети 

– її оперативність, тобто здатність швидко відкликатися на усі події в житті людей та 

відображати їх на своїх аркушах. Адже газети виходять набагато частіше, ніж журнали – 

переважно раз на тиждень (тижневики), рідше – кожного дня. Найважливіші статті 
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розміщують на першій сторінці, або шпальті. Особливість журналу – не швидкість 

подання інформації, а ґрунтовність. Журнальні статті детальні, містять цікаві приклади, 

оцінки подій. Всередині журнал ділиться на рубрики. В кожній рубриці містяться статті 

певної тематики.  

Ми з’ясували, чим періодика відрізняється від книг, у чому полягає відмінність між 

газетами та журналами, а тепер давайте поміркуємо, чим журнали (або газети) 

відрізняються одна від одної? 

Орієнтовна відповідь:   

Звісно, відмінностей безліч – це й назва, й оформлення,  й обсяг сторінок, й 

періодичність виходу, але головна відмінність – тематика періодичного видання.  Є 

літературно-художня періодика, де друкуються твори відомих та поки не дуже відомих 

письменників та поетів. Є науково-популярні, пізнавальні видання. Тут можна знайти 

корисну та цікаву інформацію про все на світі. Якщо в журналі чи газеті багато 

кросвордів, коміксів, загадок, веселих та смішних історій – це розважальні видання. Іноді 

вже за назвою можна дізнатися про призначення  газети чи журналу. Наприклад,  

«Пізнайко», «Шкільний світ», «Веселі уроки». 

У нашій бібліотеці живе багато журналів та газет  різної направленості, для різного 

віку та на будь-який смак.  Вони  з нетерпінням чекають на  зустріч із  вами. Адже на їх 

сторінках багато  цікавих, пізнавальних, захоплюючих  розповідей, оповідань, віршів, 

які  допоможуть вам  у навчанні, навчать логічно мислити, відкриють  таємниці  

навколишнього світу. А  ще є журнали, з якими можна  весело і змістовно провести 

дозвілля, навчитися робити цікаві речі, вони запропонують  багато подорожей, 

конкурсів,  вікторин. Зараз ми з вами полистаємо яскраві сторінки та докладно 

дізнаємося про кожний журнал. А розібратися у їх призначенні нам допоможуть  

маленькі віршики.  

 

Тож, знайомтеся із першим журналом! 

Нехай журналів безліч  

На Україні є,  

«Барвінок» в кожній хаті  
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Дитина признає. 

А чи знаєте, чому?  Тому що на сторінках цього журналу завжди безліч чудових легенд, 

казок, оповідань, ігор, приказок та прислів’їв. Він добрий та веселий, з ним, як зі 

справжнім другом, ніколи не буває сумно, він і розрадить, і порадить, і навчить. Цей 

журнал був улюбленим ще у ваших бабусь, а то й прабабусь, адже йому виповнюється 84 

роки (він народився 1928 року)! На його  сторінках  вперше  з'явилися 

багато   нині  улюблених казкових героїв. Навіть про Незнайку  Миколи Носова вперше 

діти  прочитали саме у "Барвінку". Поважний вік зовсім не означає, що «Барвінок» став 

серйозним та зарозумілим. Навпаки, він такий же веселий, сучасний  та дотепний, як і 

багато років тому. Саме в цьому секрет його довголіття. І кожного місяця ви, дітки, з 

нетерпінням чекаєте на нього.  

Якщо хочете докладніше дізнатися про цей журнал, ви можете разом із 

батьками або з кимось із дорослих відвідати його офіційний сайт. 

(http://www.barvinok.info/). 

 

А ось і ще один журнал-довгожитель, теж улюбленець не одного покоління дітлахів. 

Тільки видається він російською мовою. Зустрічайте, він всім вам дуже добре знайомий. 

До вподоби всім малятам 

Цей нестаріючий журнал. 

Не одному поколінню 

Він найкращим другом став. 

З ним навчались і зростали 

Прадід, бабця і батьки. 

А тепер його сторінки 

залюбки гортаєш ти. 

Це тому, що наш «Мурзилка» 

І художник, і поет, 

Це тому, що наш Мурзилка 

Знає радості секрет. 

Майже 90 років 

http://www.barvinok.info/
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Розважає він дітей: 

Загадками і казками 

Безліччю нових ідей. 

 

"Мурзилка" – популярний дитячий літературно-мистецький журнал. Видається з 

1924 року російською мовою. У журналі друкуються казки, казкові повісті, оповідання, 

п'єси, вірші. Головні його автори – сучасні талановиті письменники, художники і 

класики дитячої літератури. Часто авторами журналу виступають самі читачі.  

В журналі друкується багато цікавих, пізнавальних матеріалів з історії, 

висвітлюються досягнення науки і техніки, розповідається про спорт, найважливіші події 

сьогоднішнього дня.  

«Галерея мистецтв Мурзилки» знайомить з репродукціями картин відомих 

художників, їх життям та творчістю. Розповіді про них та репродукції картин 

друкуються на вкладках, їх можна вирізати та збирати свою художню колекцію. 

З номера в номер друкуються матеріали, які допоможуть вам у навчанні. Це і 

"Школа безпеки", і веселі уроки математики та російської мови, об'єднані в окремий 

розділ-додаток "Головоломки, ігри, витівки".  Цей журнал так само виходить щомісяця. 

Цей журнал також має свій сайт, на якому ви знайдете безліч корисної та цікавої 

інформації, але не забувайте, що користуватися Інтернетом ви можете лише за 

допомогою або з дозволу батьків! (http://murzilka.org/glossary/detskiy_sayt/).  

 

А ми продовжуємо нашу екскурсію по світу дитячої періодики. Ось і наступний 

журнал. Прочитаємо віршик про нього. 

Запитань навкруг багато,  

Як на них відповідати?  

Ти “Пізнайко” відкривай  

І мандрівку починай.  

"Пізнайко від 6" – це щомісячний розвиваючий  пізнавальний  журнал, створений 

спеціально для вас. Він вже 15 років допомагає дітям у навчанні, розважає цікавими 

історіями, захоплюючими пригодами та подорожами, не втомлюється влаштовувати 
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веселі конкурси із призами, вигадувати різноманітні завдання, дарує великі настільні 

ігри. 

Всі ви, діти, вивчаєте не лише українську, а й російську та англійську мови. І 

«Пізнайко» допомагає вам у цьому, адже виходить трьома мовами, й увесь комплект 

можна знайти в нашій бібліотеці.  

Попросіть батьків допомогти вам зайти на сайт цього журналу. Ви не 

пошкодуєте, адже він такий яскравий та цікавий. (http://posnayko.com.ua/). 
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А ось і наступний журнал. Прочитайте віршик про нього.  

За сторінкою сторінка  

Поведе в нові світи.  

На всі “Як?”, “Чому?” і “Де?”  

«Ухтышка» відповідь знайде. 

 

«Ухтышка»  

Щомісячний російськомовний журнал. Це єдиний в Україні великий журнал для 

дітей віком від 6 до 14 років." Ухтышка "  –  це 104 сторінки веселих історій, віршів, 

анекдотів і цікавих статей про все на світі. У журналі можна знайти історичні цікавинки, 

маловідомі факти з життя птахів і звірів, помандрувати по світу, навчитися добре 

малювати, готувати різні страви, вивчити правила етикету і нові ігри. Ви, дівчатка, 

зможете отримати корисні поради щодо зачіски, одягу і догляду за собою, опанувати 

мистецтво бути красунею. Для вас, хлопці, є цікава інформація про видатних 

спортсменів, автомобілі, мобільні телефони  і інші технічні новинки. До того ж журнал 

містить безліч різних завдань, тестів, ребусів, кросвордів і вікторин, виконавши які 

можна отримати багато призів, а ще в кожному номері шукайте веселі наклейки і 

саморобки. Журнал "Ухтышка "  –  це ваш веселий друг і порадник. Видається 

російською мовою. 

Нажаль, дитячого сайту журналу не існує. Але в Інтернеті є безліч цікавої 

інформації про цей журнал, з якою ви можете ознайомитися за допомогою батьків. 

 

А тепер гарненько роздивимося наступний журнал. 

Я по світу мандрував,  

Див багато зустрічав.  

Тож сідайте, я усім  

Про дива ті розповім. 

Завжди цікавинок віз 

У журналі «Шишкін ліс» 
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"Шишкін ліс" – яскравий щомісячний журнал, на сторінках якого живуть 

веселі та допитливі мешканці, добре знайомі вам ще змалечку з телепередачі 

«Шишкін ліс». Вам до вподоби будуть яскраві ілюстрації та добрі казки, оповідання 

як сучасних письменників, так класиків. Пізнавальні рубрики зацікавлять не лише 

молодших школярів, а й учнів11-13 років.  

Разом з героями журналу ви будете навчатися і грати, подорожувати і майструвати, 

пізнавати навколишній світ. Цей журнал виходить українською та російською мовами. 

Ці кумедні і добрі звірятка чекають на вас на своєму сайті. Завітайте до них у 

гості й вони розкажуть вам веселі і цікаві історії з життя Шишкіного лісу, а також 

запропонують подивитися мультфільми про себе.(http://shishkinles.ru/). 

 

А нас вже кличе наступне видання. Почнемо з віршика про нього. 

«Яблунька» вітами стиха шепоче,  

Мов розказати тобі вона хоче 

Про загадки й таємниці природи, 

Дивні мандрівки, веселі пригоди, 

До «Школи гарних манер» запросити 

На «Кухні веселій» смачним пригостити -  

Є за що дітям журнал цей любити. 

 

"Яблунька" – це щомісячний розважально-пізнавальний журнал  для всіх веселих, 

розумних, допитливих, кмітливих – тобто для вас, діти.   Захоплюючі розповіді про 

таємниці природи, історії походження рослин та тварин, казки та легенди, нескладні 

рецепти смачних страв на "Веселій кухні", школа здоров'я та  гарних манер, розмальовки, 

саморобки і ще багато цікавого та корисного ви знайдете у кожному номері цього 

невеличкого, але дуже цікавого журналу. 

Нажаль, дитячого сайту журналу не існує. Але в Інтернеті є безліч цікавої 

інформації про цей журнал, з якою ви можете ознайомитися за допомогою батьків. 
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А ось і наступний журнал. Розпочнемо знайомство із віршика. 

Він яскравий та жовтогарячий, як сонце. 

«Апельсин» нам у світ відкриває віконце: 

Він розкаже малятам про різні країни 

Та навчить їх любити свою Батьківщину. 

Безліч ігор, завдань на його сторінках 

І цікавих статей, і веселих розваг. 

 

"Апельсин " – це щомісячний дитячий журнал, в якому  вміщено багато 

пізнавальної та розважальної  інформації. Ігри, конкурси, завдання не дадуть вам 

сумувати. З його сторінок ви дізнаєтеся про історію  України, видатних українців, 

культуру  і традиції, етику та етикет свого народу, а також про різні країни світу та їх 

мешканців, розширити свій кругозір та весело і з користю проведете час.  

«Погортати» електронні «сторінки» цього журналу, довідатися про конкурси, 

корисно провести час ви можете на офіційному сайті цього журналу, але пам’ятайте 

що користуватися Інтернетом ви можете лише з дозволу батьків (http://apelsin.dn.ua/). 

 

Наш наступний журнал невеличкого формату. Але користі та задоволення від його 

читання дуже багато. 

Добрі та мудрі оповідання… 

В цьому журналі їх ціле зібрання. 

Всією сім’єю читаємо разом ми 

«Детское чтение для сердца и разума» 

«Детское чтение для сердца и разума» " – це російськомовний щомісячний 

журнал. Назва його точно повторює назву дитячого журналу, що видавався в кінці 18 

сторіччя. Сучасний журнал був створений саме як продовження того видання. Кожен 

його номер – як маленька книжечка з віршами, казками, оповіданнями, цікавими 

історіями та добрим гумором. Він невеличкий й часто «губиться» серед великий 

журналів. Більшість  з вас його не помічають, але тепер, сподіваюся, ви уважніше 
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придивитеся до нього й обов’язково полюбите, адже автори видання – великі 

письменники (поети та прозаїки) минулого та сучасності. 

Нажаль, дитячого сайту журналу не існує. Але в Інтернеті є безліч цікавої 

інформації про цей журнал, з якою ви можете ознайомитися за допомогою батьків. 

 

Наступний журнал ми спеціально передплатили для шанувальників мистецтва та 

літератури. Знайомтеся із ним: 

 

Якщо любиш ти співати, 

малювати й танцювати 

Треба цей журнал читати. 

Цікавинки про культуру 

Музику, літературу 

Та живопис звідусіль 

Принесе на крилах «Джміль» 

Джміль" – назвали так журнал тому що, по-перше, джміль – це моторна, до всього 

цікава комаха, вона не сидить довго на одному місці і всюди встигає. А по-друге, у назві 

цього журналу зашифровано його девіз (Дітям: Живопис, Музика І Література). Цей 

журнал видається в Україні з 2000 року. Він – ваш надійний помічник у навчанні музики, 

малюванню, літературі, адже це дитячий мистецький журнал. З його допомогою ви легко 

опануєте основи живопису, музики і літератури. Тут можна знайти тексти дитячих пісень 

з нотами, уроки танців. Веселий джміль стане вашим добрим другом та прилітатиме до 

вас раз на три місяці, адже це – щоквартальний журнал. (Квартал – період у три місяці).  

Нажаль, дитячого сайту журналу не існує. Але в Інтернеті є безліч цікавої 

інформації про цей журнал, з якою ви можете ознайомитися за допомогою батьків. 

 

А тепер давайте роздивимося дитячі газети. Вони не менш цікаві та веселі, ніж 

журнали. 

Тренуй пам’ять, розвивайся, 

Граючись навчайся. 
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Тут лише цікаві речі – 

прочитай «Казковий вечір»! 

«Казковий вечір» – щотижнева газета, на сторінках якої  ви знайдете безліч 

корисної та цікавої інформації. Вона познайомить вас із захопливими історіями, 

запропонує виконати складні, але дуже цікаві завдання та розгадати фантастичні 

кросворди з улюбленими героями, взяти участь у чудових конкурсах та отримати  

дивовижний приз. Дітки,  тренуйте пам’ять, розвивайтеся та виявляйте творчі таланти, 

граючись разом із пізнавальним, цікавим і веселим виданням цієї чудової газети! 

До речі, вам завжди будуть раді на сайті цієї газети (http://kazkovy.com.ua/). 

 

Далі – двійко «ведмежаткових» газет. Ось віршик про них: 

Знають хлопці і дівчатка 

Цих веселих ведмежаток. 

Комікси, кросворди, пазли, 

Вікторини і вірші 

Умка і Мішутка завжди 

Вам  дарують від душі. 

Якщо раптом засумуєш –  

Ці газети погортай, 

Вмить, як дим, розвіє смуток 

Цікавинок водограй. 

 

Якщо ви шанувальники всілякого роду головоломок  та загадок – газета «Умка» 

саме для вас. Вже майже 11 років вона розважає дітей цікавими ребусами, сканвордами 

та кросвордами. Виходить 1 раз на місяць. 

Нажаль, дитячого сайту газети не існує. Але в Інтернеті є безліч цікавої 

інформації про неї, з якою ви можете ознайомитися за допомогою батьків. 
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В газеті "Мішутка" ви можете знайти анонси цікавих конкурсів для малечі, 

загадки, комікси, веселі історії про плюшевих ведмежат, а отримати безліч корисної 

інформації про те, чим живуть ваші однолітки. 

Докладніше про це можна довідатися на сайті газети, відвідавши його разом із 

батьками (http://dity.peredusim.kiev.ua/foundation/mishutka.html). 

 

Діти, коли ви почитаєте ці журнали і газети, то отримаєте відповіді на безліч 

цікавих, мудрих, кумедних запитань, які постійно виникають у вас і на які дорослі не 

завжди можуть вам відповісти: "Як виглядають інопланетяни?" , "Навіщо півням гребінь 

на голові ?" , "Чому людям подобається солодке, а гірке-ні?", " Яка вага усіх книг 

планети ?", "Хто вигадає пісню ?", " Хто створив першу картину?","Чому Венера 

крутиться проти часової стрілки?", "Як виміряти довжину блискавки і веселки?", "Чому 

нас називають людьми", " Чи є у Всесвіті планета, схожа на нашу?", " Чому вода мокра?", 

"Як на землі виникли гори?" , "Де люди відпочиватимуть у майбутньому?" Тож, любі 

чомусики, частіше гортайте сторінки дитячих журналів і газет та дізнавайтеся безліч 

нового та цікавого. 

 

Урок розміщено за адресою  http://disted.edu.vn.ua/courses/learn/4495 

http://disted.edu.vn.ua/courses/learn/4495

